

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад «Россияночка» п. Чернянка Белгородской обл.»**

**Муниципальный заочный конкурс для педагогических работников
«Лучший педагог-наставник 2023»**

Номинация: «Я горжусь...»

«Долгий путь к победе»

автор: Николаева Елена Ивановна,

педагог – психолог

МБДОУ «Россияночка» п. Чернянка

2023 год инициирован как год педагога-наставника, с целью поддержания и развития молодых специалистов в сфере образования и создания благоприятной среды для роста и развития молодых педагогов.

Новые кадры являются ценным капиталом всей образовательной системы России. Они приносят новые идеи, энергию и инновации в нашу работу, но часто сталкиваются с рядом вызовов и трудностей на начальном этапе своей карьеры. Именно поэтому педагогическое наставничество стало основной задачей 2023 года.

Одной из эффективных практик сопровождения молодых специалистов во всех производственных и социальных сферах жизнедеятельности является система наставничества, которая предполагает назначение опытного и инициативного педагога-наставника, кто поможет новому коллеге быстрее освоиться в профессии, может поделиться своим опытом и знаниями. Наставник отвечает на вопросы, способствует в решении возникающей проблемы, даёт советы по организации воспитания и развития детей, выступает модератором в спорных или конфликтных ситуациях. Это позволяет «новичкам» получить надежную поддержку и научиться лучшим практикам, которые помогают им развиваться и добиваться высоких результатов в своей деятельности.

Наставничество хорошо зарекомендовало себя не только в работе с молодыми специалистами, но и как вид сопровождения педагогов в престижных профессиональных конкурсах различного уровня. Иногда даже опытному педагогу, с большим опытом работы бывает сложно преодолеть волнение, сомнение в выбранной тактике или трансляции авторской технологии. Здесь будут полезны не только профессиональные знания, но и психологическая поддержка и сопровождение.

Так, работая педагогом-психологом в дошкольной образовательной организации, ежегодно являюсь наставником при подготовке педагогов к профессиональному конкурсу «Воспитатель года».

Готовит специалиста целая команда в составе заведующего, старшего воспитателя и педагога-психолога. Мы помогаем правильно написать и оформить актуальный педагогический опыт, разработать педагогическое мероприятие с детьми и мастер-класс, научно обосновать педагогическую находку.

Конкурс - это не просто проверка навыков и знаний, это испытание, которое требует от нас максимальной преданности и упорства. Поэтому хорошо подготовить материал — это толь половина успеха, в первую очередь воспитатель должен быть морально и эмоционально готов к практическому этапу конкурса, когда необходимо транслировать свои профессиональные навыки и находки перед коллегами и жюри.

Консультации, практические занятия, тренинги, советы и репетиции, такие формы работы очень результативны, так как предоставляют возможность обмена опытом и знаниями между педагогами и специалистами разных уровней и направлений, способствуют повышению профессиональных компетенций, расширяют кругозор и улучшают качество работы. Главное, правильно распределить своё время и действия. В связи с этим нами разрабатывается дорожная карта в которой фиксируются даты и мероприятия по подготовке к конкурсу.

Ещё одним подспорьем в работе наставника стало создание сетевых сообществ и онлайн-платформ, где можно общаться и делиться своим опытом в формате он- и офлайн, что стало важным, а главное удобным фактором сопровождения для формирования сообщества единомышленников, где можно получить поддержку, задать вопросы и обсудить профессиональные проблемы.

Все эти годы мы вместе преодолевали трудности и препятствия, учились на ошибках и стремились улучшиться с каждым новым участием, и это был настоящий путь с взлетами и падениями, но всегда с хорошей динамикой и стремлением к победе. Каждый следующий участник от нашего детского сада поднимался всё выше и выше на ступеньки пьедестала. И вот свершилось!

В этом году наша команда наставников пережила самый незабываемый момент, когда наш педагог, Анастасия Семененко, стала лауреатом всероссийского этапа конкурса «Воспитатель России 2023», ведь к нему мы шли целых восемь лет со дня открытия детского сада.

Анастасия оказалась не просто хорошей ученицей, но и настоящим борцом, отстаивающий свою точку зрения и позицию. Временами было трудно преодолеть своё волнение в конкуренции с сильнейшими представителями профессии, иногда посещало сомнение: «А есть ли «изюминка» в разработанной технологии? Поймут ли коллеги? Оценит ли жюри?» Уверена, в эти минуты Анастасии было важно услышать слова поддержки, обсудить опасения, поделиться переживаниями. Но в конце концов она стала достойным примером целеустремленности, стрессоустойчивости и работоспособности, и в этом есть заслуга тех, кто помогал ей на этом пути.

Не передать словами те чувства и эмоции, когда объявляли лауреатов, которым предстояло продолжить «борьбу» в следующем этапе конкурса... В какой-то момент уверенность в победе покинула и нас, сопровождающих Анастасию на Всероссийском этапе в городе Волгограде. Мы даже не сразу поверили, когда ведущий объявил: «Анастасия Семененко, Белгородская область!». Не знаю, кто был счастливее в тот момент, Анастасия или я...? Радость и гордость «полоснули» сердце и душу, какой долгий путь был к этой победе...

Мы не стали призёрами, но благодаря тесному сотрудничеству, поддержке и взаимодействию мы смогли продвинуться значительно вперед и достигнуть такого важного этапа. Успех Анастасии - это успех всей команды, и я горжусь каждым из нас!

Это достижение не только доказывает нашу преданность профессии и образованию в целом, но и подтверждает нашу способность расти и развиваться. Мы гордимся нашим конкурсантом и его упорством, самоотверженностью и стремлением к совершенству. Мы гордимся всеми

нашими педагогами, потому что считаем, что наша система наставничества приносит благодатные плоды не только в конкурсном движении, но и в работе всего детского сада, что отражается и в победах, и в признательности родителей, и в любви детей.

Наверное, всё-таки и год Педагога-наставника сыграл значимую роль в этой истории. Мы ищем и разрабатываем эффективные практики сопровождения, которые будут продолжать работать и дальше, благодаря нашему постоянному стремлению к совершенствованию образовательной системы. Мы готовы делиться опытом с коллегами из других образовательных учреждений, и быть наставниками для всех, кто хочет стать профессионалами своего дела, кто готов меняться и развиваться, кто имеет желание приносить пользу и добиваться успеха, а опыт у нас уже значительный.

Давайте продолжать работать вместе, стремиться к новым высотам и воплощать свои мечты.

Надеемся, что наши инициативы помогут привлечь внимание к профессиональному педагогическому сообществу и подтвердят нашу позицию как одной из самых инновационных и профессиональных систем образования в мире.

